

детям! кубок надежды

В конце мая на Москве-реке в районе Марьино прошли не совсем обычные соревнования «Кубок надежды». Участвовали в них не спортсмены, а воспитанники детских домов и интернатов Москвы и Подмосковья.



К каждой команде из пяти человек (а всего в Кубке участвовало восемь команд) были прикреплены спортсмены, которые выступали в роли свое рода играющих тренеров, а точнее, более опытных помощников. У каждой команды было по три таких помощника. В их числе был и я, в качестве тренера команды Удельнинской школы-интерната.

За несколько дней до соревнований мы съездили с ребятами на тренировку. У большинства из них был небольшой опыт рыбной ловли, но, конечно, недостаточный. Вместе переснастили удочки, немного освоили ловлю уклейки – ее в этом районе много, и на нее стоило сделать ставку. На тренировке поработали и над командной тактикой. Личного зачета на соревнованиях не было, только командный, причем учитывался лишь общий вес.

В таких условиях главное – командная работа, а к ней надо привыкать. На кону стоял пригласительный билет в аквапарк «Карибия» на 15 человек, и ребята настроились очень серьезно!

Погодные условия на тренировке и на соревнованиях оказались совсем разными. Обещанного солнца не было, и уклейка, на которую все рассчитывали, просто не подошла к берегу. Ее можно было бы ловить длинными удильщиками, но всем участникам компания «Волжанка» выдала одинаковые удочки длиной пять метров. Ловить ими стоящую вдали от берега уклейку было невозможно, и надо было срочно перестраиваться. По всему берегу клевал только совсем мелкий бычок-подкаменщик, очень редко проскачивали окуньки. Судя по всему, это была вся рыба, стоящая в тот момент у самого

берега, хотя глубина на длине заброса была около 2 метров. В такой ситуации рассчитывать можно было только на прикормку. Но и здесь все было не просто. Течение за три часа, которые продолжались соревнования, сменилось на противоположное. Это привело к тому, что первоначальный закорм практически не сработал. Пришлось докармливать уже с учетом обратного течения.

Где-то часа через полтора это дало результат. Понемногу начала клевать плотва, да какая! До 350 грамм! По какой-то причине просто на мотыля или на мотыля с опарышем рыба не реагировала, привлекал ее пучок из 5–6 мотылей. Клевало только со дна, поэтому пришлось перестраивать снасть: увеличивать спуск и фактически превращать удочку в полудонку.

Плотва клевала редко, но в нашей команде все поймали по одной. Победную точку поставил капитан команды Саша, поймав перед самым финишем густеру весом 510 г. Общий вес улова команды составил почти 1,5 кг. Для детей, которые за свою жизнь не ловили рыбы крупнее уклейки, это был очень хороший результат.

Соревнования прошли очень успешно. Все участники поймали рыбу, все получили памятные медали и призы: удочки, оснастки, поплавки и многое другое. Очень хочется, чтобы подобные встречи детей и спортсменов проводились чаще.

Огромная благодарность спонсорам соревнований Благотворительному фонду «Разные дети», компаниям Amigofishing, «Волжанка», «Рыболовсервис», «Коэкс» и многим другим,

помогавшим в организации этого детского праздника. Отдельное спасибо руководителю и главному вдохновителю проекта Сергею Новикову.

От меня и от ребят слова благодарности сети магазинов «Каластус» за отличные насадки и огромный вклад в подготовку команды Удельнинской школы-интерната. Хочу также поблагодарить за помощь экспертов сайта Ice-fun.ru Алексея Железкина, Андрея Петрова и Николая Володина.

Роман БУТУЗОВ
Москва

P.S.

Никогда не думал, что быть тренером сложнее, чем выступать самому. Весь тур ловил себя на мысли, что волнуюсь больше самих ребят.